

“总编接线”活动昨日继续进行

总编在线排忧 读者点赞 96339

早报讯 (融媒体记者张小玲 苏玮杰)生活上的烦恼,和总编聊一聊。昨日上午10时,“总编接线”活动如期和大家见面,本期掌线人为泉州晚报社副总编辑吴家阳。在一个小时的接线时间里,读者踊跃致电96339,向掌线总编提供新闻线索,反映相关民生问题。

惠安老读者黄成法第一个打进热线。他点赞96339,称热线架起了部门和群众沟通的桥梁,多年来帮助读者解决了很多切身问题。“在各种新闻事件中,记者都风雨无阻地到第

一现场采访报道,彰显了党报的担当。”黄成法说。

丰泽区后坂小区的业主黄先生向总编倾诉烦恼,称小区内的假槟榔树叶大且重,枯枝掉落存在隐患,希望能将这些树砍掉;泉州台商投资区的黄女士反映,湖东学园周边有多个“小黄人”公共自行车站点,车桩上有车却无法租借;读者李先生咨询,21路公交车何时可以恢复原线路。

一些网友在本社“96339记者热线”微信公众号和微博留言,与掌线总编在线互动。网友“紫丁香”反映,

泉州滨海公园里有人牵马招揽生意,破坏公园环境;网友“小无”咨询,他原本在晋江参加过职工医保,离职停缴后想参加城乡居民医保,是否需要重新办理社保卡……

在“总编接线”活动结束后,吴家阳根据本期读者的来电内容做了细致安排:能在电话中给予释疑的,他当场作出解答;其他的报料、投诉和咨询,他安排本社记者做进一步了解、采访,将通过见诸报端、回访读者等多种方式竭力帮读者解决难题。



下期预告

掌线人:本社副总编辑杨杰

接线时间:11月19日(下周)

二)上午10时至11时

方式:拨打96339;在“96339记者热线”微信公众号留言;在微博上@96339记者热线

立即采访

滨海公园内有人牵马招揽生意

园方:不允许马匹、大型犬入园,将加强日常巡查



早报讯 (融媒体记者柯丽娟)在昨日的“总编接线”活动中,网友“紫丁香”通过“96339记者热线”微信公众号反映,在市区丰海路的滨海公园内,有人牵马进园,供人扫码体验。该行为不仅破坏公园环境,而且存在安全隐患,希望公园管理方加强管理。

网友“紫丁香”说,上周末,她在滨海公园足球场附近草地上看到,一名男子牵着一匹马,马鞍上挂着一个收款二维码,招揽游客上马体验。当时,陆续有不少孩子坐到马上,而家长则站在马匹前方为孩子拍照。看到这一幕,她非常担忧。她说,那边是健身休闲区,现场有很多家长和孩子,她担心马儿一旦受惊,冲撞到游玩的人群,后果将不堪设想。



一男子将马牵进公园,招揽游人体验骑马。(网友供图)

随后,记者将情况反映给滨海公园的管理方——泉州市公园管理中心。该中心相关工作人员告诉记者,泉州滨海公园是不允许马匹、大型犬进入的。公园范围大且是开放性的,管理难度较大,园区各个角落都安装了监控设备,公园保安除了开展日

常巡查,也会通过监控设备查看园区情况,一旦发现异常,会及时作出处理。上周末,保安在监控室内发现了此行为,就立即前去劝阻。接下来,他们会加大日常巡查力度,也呼吁广大市民共同遵守公园规章,营造良好的游园环境。

“全包”装修半途被加价 律师提醒

早报讯 (融媒体记者苏玮杰)在“总编接线”期间,读者董先生致电96339向掌线总编反映,他购买了“全屋简装”的定制服务,不慎陷入装修公司的套路,原本约定的装修费用在工程进行到一半时被要求加价。这件事不仅给他带来了经济损失,也暴露了当前装修市场中存在的诸多问题。

据董先生介绍,今年,他在洛江与一家装修公司签订了装修合同,合同中明确了装修的总费用和项目。“当时我去他们样板房参观,该公司承诺会按照样板房装修,总价10.78万元。我一想到可

以‘拎包入住’就心动了。”然而,装修进行到一半,装修公司突然要求董先生额外支付费用,理由是柜子面积超过原合同面积。“我去找对方理论,对方辩称合同里并无约定要做多大的柜子。此外,马桶、水槽也存在‘货不对板’的情况。”董先生气愤地说,自己原本以为可以省心省力,没想到会陷入无休止的加价“套路”中。

针对这一情况,记者咨询了福建伟立律师事务所律师郭达伟。郭律师指出,装修公司在合同执行过程中擅自加价,违反了民法典的相关规定。他提醒消费者在选择全屋定制服务时,应

避免盲目信任网上的广告宣传,要实地考察和对比不同品牌,以确保产品质量和售后服务。签订合同时,要细心审阅合同内容,确保合同中明确包含施工和材料的所有费用,货品清单应详细列出产品的品牌、名称、规格、产地和材质等信息,防止商家在交付时以次充好。同时,合同应明确交付期限和违约责任,以确保商家按时交付产品。总之,要确保商家的所有承诺都有书面依据,以保护自己的合法权益。一旦遇到加价情况,应立即与装修公司沟通,必要时可寻求法律援助。



21路公交车何时恢复原路线

李先生问:因为鲤城区中山南路在修路,21路公交车从去年开始改道。我想了解一下,21路何时可以恢复原来的路线?

泉州交发集团客服热线968856答:公交线路的恢复时间要配合市政工期,我们目前暂未收到相关通知。乘客可以通过“泉州公交”和“泉州公交集团”微信公众号关注信息变化。

申请改造自来水管 需要办理什么手续

朱先生问:我是晋江市德辉华庭小区的业主。这个小区是老旧小区,自来水管道老化生锈了,水中总有一股生锈的味道。我想申请改造自来水管,需要办理什么手续?

晋江自来水公司答:申请自来水管改造需要由小区业委会向我们提交相关申请资料,我们再与业主进行协商改造事宜。

培元中学北峰校区什么时候开始招生

陈女士问:培元中学北峰校区何时开始招生?我是丰泽区北峰街道的居民,我孩子今年读六年级,明年可否就读该校?

丰泽区教育局教育股答:培元中学北峰校区计划2026年秋季开始招生。具体招生时间、招生片区和招生方式以区政府公布的招生办法为准,请家长及时关注。

医保类型发生变化 社保卡是否要更换

网友“小无”问:我的户籍原来在三明,去年迁至泉州。我以前在晋江一家企业工作时参加过职工医保,但因离职停止缴纳。现在我想改为城乡居民医保,是否需要到银行申请重新办理社保卡?

泉州市医保中心服务热线答:只要这位网友之前的医保账户是在泉州地区办理的,就不需要换卡。

(张小玲 刘燕婷 柯丽娟 张圆圆 整理)